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MOZIONE EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 16 APRILE 2024 

 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 23/2024 – Via Antonietta Massuccone Mazzini-Murta. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Considerato che: 

 

- a gennaio una porzione di Via Antonietta Massuccone Mazzini, strada che inizia da Via 

Nostra Signora della Guardia e sale per la prima parte della collina di Murta, è stata 

ridotta, in quanto si è appreso un cedimento; 

 

- a seguito di questo episodio, il Comune di Genova ha  predisposto un intervento urgente 

per mettere in sicurezza la strada e, successivamente, programmare le lavorazioni 

risolutive del problema; 

 

- ad oggi non sono ancora iniziati i lavori di rifacimento del muro stradale di Via 

Antonietta Massuccone Mazzini; 

 

Preso atto che la collina di Murta   

 

- è composta da diverse centinaia di famiglie residenti; 
- vede al proprio interno: una scuola, attività commerciali e realtà associative; 

 

Riscontrato che: 

 

- qualora una delle strade transitabili per i veicoli, ovvero Via Antonietta Massuccone 

Mazzini o Via Doge Giovanni da Murta, dovesse essere impraticabile, si avrebbe di fatto 

l'isolamento di centinaia di famiglie; 

 

- data la situazione che ha colpito Via Antonietta Massuccone  Mazzini, è emerso che sia 

necessario prendere in esame la realizzazione di un tracciato transitabile alternativo che 

possano utilizzare i cittadini; 

 

- questa ipotesi è già stata caldeggiata in passato sia dalla comunità murtense, che dalle 

istituzioni; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A verificare con gli Uffici tecnici la possibilità di realizzare un nuovo tracciato 

transitabile da e verso la collina di Murta, alternativo all’attuale percorso (Via Antonietta 

Massuccone Mazzini o Via Doge Giovanni da Murta). 

 

• Qualora fosse ritenuto realizzabile questo nuovo percorso, a  reperire le necessarie risorse 

economiche per la progettazione e la realizzazione dell’opera. 

 

• Dato atto dell'intervento tempestivo da parte dell'amministrazione comunale sul 

muraglione, si invita ad iniziare altrettanto tempestivamente i lavori di rifacimento di via 

Antonietta Massuccone Mazzini. 

 
 

Proponente: Bevilacqua, Ariotti, Bertorello  (Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco).  

 

Proponenti Emendamento 1: D’Angelo, Lodi, Pandolfo (Partito Democratico). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, D'Angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Grosso, 

Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 33. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 33 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, D'Angelo, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Grosso, 

Kaabour, Lodi, Lo Grasso, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi. 


